



扫描二维码
关注“上海社区发布”

XIAODONGMEN

小东门

社区晨报

SHANGHAI COMMUNITY NEWS

自 / 家 / 门 / 口 / 这 / 点 / 事

社区晨报

小东门街道 联合出版

区委副书记李忠兴调研党建引领“多格合一”工作

5月6日下午，区委副书记李忠兴实地调研小东门街道党建引领“多格合一”工作。区委办公室、区委社会工作部、区数据局（区城运中心）、街道相关负责同志参加。

李忠兴聚焦提升党建引领“多格合一”工作实效，先后实地察看了小东门街道小南门地铁站轨交站点周边、十六铺综合网格工作站等，深入了解街道综合网格的运行成效和年度重点工作进展等。

小南门地铁站作为街道唯一地铁枢纽，大量企业职工通勤需求集中，地铁口周边呈现共享单车“潮汐式淤积”难题，存在安全隐患。街道以深化党建引领基层治理为抓手，系统排摸重点路段单车淤积规律，联合区域管

局与共享单车企业建立“巡查吹哨—企业清运—整改闭环”快速响应机制，划定禁停区并扩容取、还车管理区，同时做好规范停车的引导工作。

李忠兴充分肯定街道共享单车治理成果并强调，一要着重做好“清运”和“固守”两大核心工作，通过技术升级、科学规划、政企协同、群众参与，全力守牢群众使用便利和街面秩序维护之间的平衡关系，进一步推动共建共享和精细治理。二要聚焦共享单车治理等涉及面广、关注度高的顽节难题，持续做强网格党建、畅通运行机制、深化多元共治，提升网格治理实效。

十六铺综合网格联动格内各类组织与力量，实施区域化党建促治理

项目，聚焦难点热点事项，定期召开网格党建联席会议，形成组织联动、工作联动和治理响应推动解决“三跨”问题。

李忠兴听取了十六铺综合网格破解老旧小区停车难困局、沿街商铺综合监管和服务清单试点工作汇报，查看了西姚居民区“四间坊”“零距离家园”小站运作情况，充分肯定综合网格引入多元力量参与社区治理的工作成效。他强调，一要加强数据赋能，结合综合网格工作特色，坚持问题导向，切实将群众急难愁盼问题化解在基层。二要总结提炼工作经验，大力支持基层创新试点，凝练工作品牌，打造示范标杆。

（黄浦社会工作）



青春跃动城厢路 活力共绘焕新图

“步量更新路‘厢’约正青春”主题活动举行

为庆祝“五一”国际劳动节、纪念五四运动106周年，助力打造更具活力的青年发展型社区，近日，豫园、老西门、小东门街道开展“步量更新路‘厢’约正青春”主题活动，以“健康跑+Citywalk”双线融合模式，生动展现老城厢在党建引领下的青春跃动与城市更新的时代交响。区委副书记李忠兴、区总工会、团区委、区妇联及街道主要领导出席，与青年职工代表、区域化团建单位一同诠释老城厢“烟火气”与“新潮流”的共生之道。

古城公园作为活动起跑点，其标志性景观“丹凤楼”曾是沪上八景之一“凤楼远眺”所在地，寓意登高望远、奋发向上，既呼应活动“挑战自我”的精神，也以奔跑的姿态，唤醒老城厢的文化基因。

以暖心服务构筑人文黄浦的“幸福半径”

在激昂的“‘厢’约正青春”合唱中，来自豫园、老西门、小东门三个街道的团员青年以创新形式演绎传统与现代的交响，用歌声传递老城厢的青春力量，彰显“老城厢不老、青春城常新”的蓬勃气象。

为进一步加速新业态新经济从业者服务全方位升级，构建“全路程、全天候”的暖心服务体系，一张“工会暖新地图”重磅发布！这张地图覆盖豫园、老西门、小东门3个街道的9个户外驿站，精准嵌入“15分钟社区美好生活圈”。快递小哥、外卖骑手、网约车司机可随时走进驿站，享受免费饮水、应急充电、避暑取暖等一站式服务，营造“此心安处是吾乡”的温馨氛围，助力他们更好地融入社区，成为城市治理的参与者和受益者。

豫园、老西门、小东门妇联同步推出的儿童友好型文化探索地图，以非遗手作、多



语言 Citywalk、建筑写生等沉浸式任务，将历史、艺术与社区互动有机融合，让儿童在行走中阅读城市，在体验中感悟文化，打造“文化解码—艺术转化—社区激活”三重创新，实现“让文化基因在街巷呼吸，让城市更新有温度落地”。

以青年主理激活社区治理的“创意引擎”

活动现场，“青春社群CEO计划”重磅发布。来自三大街道的6位青年主理人登台亮相。豫园街道志愿服务主理人、中式盘扣主理人聚焦于文化传承，凝聚指尖到心间的磅礴力量；老西门街道的卡牌主理人、骑行咖啡主理人聚焦青年人需求，让传统与潮玩融而为一；小东门街道金融主理人、公益主理人用专业与温度践行社会责任，重新定义“财富”的价值。未来，他们将以兴趣赛道为切入点，深耕社区文化、体育、艺术等领域，打造创意社群，成为老城



厢的“活力引擎”。

针对楼宇青年社交痛点，豫园、老西门、小东门街道团工委现场联合发布“厢见欢”青春锦囊，集成文化体验、运动社交等模块化资源包，通过数字化平台实现“一键组队、精准链接”。现场青年扫码解锁六大主题社群，瞬间点燃参与热情。这一举措旨在帮助青年破解“找活动难、融圈难”的困境，更以党建引领构建垂直楼宇的“青春生态圈”，开启楼宇生态的“活力钥匙”。

以奔跑之姿丈量城市更新的“时代脉搏”

发令仪式上，在专业教练的带领下，所有参与者集体进行赛前热身，跟随指令拉伸肩颈、活动膝关节，现场青春活力四溢。

伴随着鸣笛发令，数百名青年兵分两路出发：健康跑队伍沿“文化基因探索线”打卡历史地标，以汗水致敬城市文脉；Citywalk队伍通过“城市更新体验线”集

章兑奖，在趣味问答中解码老城厢故事。作为上海历史文化的发源地，老城厢独特的空间记忆与人文基因正面临传承与创新的双重挑战，参赛青年们用脚步丈量城市更新成果，用互动打卡激活街区活力，在全民健身、文旅融合、基层治理的三维体验中，共同见证三大街道协同推进的有机更新实践，为老城厢的空间记忆与人文基因注入新时代的青春动能。

活动还举行了颁奖仪式，为前三名健康跑获奖者颁发奖章，致敬他们参与活动的热情与活力。令人惊喜的是，女子组冠军竟是一位年仅11岁的小女孩。她矫健的身姿和昂扬的斗志，生动诠释了新时代青少年蓬勃向上的精神风貌。

活动在全场齐呼“老城厢，正青春”的嘹亮口号中圆满落幕，本次活动以“奔跑+探索”双线模式串联文化传承与城市更新，鼓励青年以身体力行参与社区治理、感受城市更新，体现了“青年定义未来，劳动者夯实当下”的融合力量。（街道团工委）